

海南省气候治疗和气候康养专业研讨会召开

沈晓明致辞 毛万春主持

本报讯 12月18日,海南省气候治疗和气候康养专业研讨会在海口召开。省委书记沈晓明出席并致辞,省政协主席毛万春主持会议。

沈晓明表示,海南既有绿水青山、碧海蓝天、阳光气候等一流的生态环境,也有高

净值游客多、医疗旅游市场稳定等旅游资源,谋划和推进气候治疗和气候康养,既是落实“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践,也是推动海南四大主导产业发展的务实举措。要坚持规划先行、配套支持政策,成立行业协会、加强企业自律,坚持市场机

制、创新商业模式,坚持学术引领、强化技术支撑,建立跨学科联合机制,推动气候治疗和气候康养产业高质量发展,让老百姓身在宝山硕果累累。

中国工程院副院长、中国工程院院士王辰,以及来自医疗、林业和气候等领域的专

家,围绕推行全健康理念、气候治疗慢病的前景与挑战、医康养产业发展等作主旨发言并展开交流探讨。

会议以线上线下相结合的方式召开。省政协副主席吴岩峻参加会议。

沈伟

第四届海南岛国际电影节开幕式在三亚举行

□记者 林文星

本报讯 天涯盛情迎宾客,星光璀璨耀琼州。12月17日晚上,第四届海南岛国际电影节开幕式在三亚市海棠湾举行。

省委常委、三亚市委书记周红波宣布开幕。省委常委、宣传部部长,副省长王斌致辞。

开幕式晚会以“浪花入海,逐梦不息”

为晚会主题,分为“扬波”“踏浪”“奔腾”三个篇章,寓意中国电影将与世界电影携手并肩,在新时代的浪潮之中奔涌向前,成为助力文化事业蓬勃发展的一朵坚实浪花。活力四射的歌舞节目《海南海南》拉开晚会大幕。《光影之路》《舞·侠》等一个个展示电影文化、中华优秀传统文化的节目精彩上演。葛优、王景春等演艺人士和电影人悉数登台。

王斌在致辞中表示,海南依托自由贸易港政策红利,大力引进和培养各类电影人才,努力营造一流营商环境,吸引全球电影技术、资金等资源要素在海南聚集,为电影产业发展提供优质服务。希望国内外电影界人士,充分借助海南岛国际电影节这一平台,共同分享中国电影市场新机遇。

第四届海南岛国际电影节由中央广播

电视总台、海南省人民政府主办,为期8天,将围绕“全年展映、全岛放映、全民观影、全产业链”目标,通过电影展映、创投会、高峰论坛等多种形式,为电影人搭建交流合作平台,为广大电影爱好者奉上一场精彩纷呈的光影盛宴。

第四届海南岛国际电影节开幕晚会12月18日晚在中央广电总台综艺频道播出。

(相关报道见8-9版)

第四届海南岛国际电影节暨首届“纪录影像·人与自然和谐共生”主题论坛成功举办

夏斐代表组委会出席致辞并宣布开幕

□记者 林文星

本报讯 12月18日下午,第四届海南岛国际电影节举行“纪录影像·人与自然和谐共生”主题论坛。省文联作协党组书记、省文联主席夏斐代表电影节组委会出席致辞并宣布开幕。

夏斐在致辞中表示,习近平总书记在党的二十大报告中指出:中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化,大自然是人类赖以生存发展的基本条件。尊重自然、顺应自然、保护自然,是全面建设社会主义现代化国家的内在要求。必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。12月15日晚,习近平总书记以视频方式向在加拿大蒙特利尔举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会第二阶段高级别会议开幕式致辞指出,人类是命运共同体,唯有团结合作,才能有效应对全球性挑战。生态兴则文明兴。我们应该携手努力,共同推进人与自然和谐共生,共建地球生命共同体,共建清洁美丽世界。

夏斐指出,习近平总书记对海南生态环境保护同样高度重视,要求我们对海南

的青山绿水、碧海蓝天倍加珍惜、精心呵护!他亲自谋划、亲自部署、亲自推动了海南热带雨林国家公园的建设,海南热带雨林国家公园生物多样性保护取得显著成效,生态功能显著增强,海南长臂猿种群数量逐年提升。去年10月习近平总书记在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会上宣布正式设立包括海南热带雨林国家公园在内的首批五个国家公园。可以自豪地说,海南自贸港建设为广大影视工作者提供了最大机遇和最热舞台,生态文明建设的丰硕成果为影视创作提供了丰厚养分和不竭灵感源泉。我们海南影视工作者围绕海南热带雨林国家公园这一“国之大家”,创作推出了《这里是海南:秘境寻踪》等,这些纪录片的创作和传播对展现我国的生态文明建设取得的丰硕成果、传递人与自然和谐共生的理念作出了贡献。

此次论坛大咖云集、星光灿烂。乘着第四届海南岛国际电影节和煦东风,论坛邀请国内外纪录片大师、导演和制作人分别就“生态美学视域下自然类纪录片中的人文表达与技术革新”和“人与自然命运共同体视域下纪录片的国际化传播”等话题展开对话,回归本真探寻人类社会可持

续发展的方向,立足全球视角搭建人与自然、中国与世界对话的桥梁,探索影像文化未来发展的更多可能性,为助力打造“海南岛国际电影节”这张展示中国风范靓丽电影名片锦上添花。

夏斐指出,纪录片作为一种重要的文艺作品和文化产品,承担着记录时代、展现时代作为、回应时代关切、引领时代风气、凝聚精神力量的重要使命,被誉为国家文化的“金名片”,是众多国家进行对外文化传播的重要力量和重要载体。纪录片美学观的奠基者——维尔托夫开创了“电影眼睛派”,提倡镜头如同人眼一样“出其不意地捕捉生活”。正如我们在《西藏一年》《国家公园:野生动物王国》《众神之地》《第三极》《我的祖国》《家园·生态多样性的中国》《航拍中国》《蔚蓝之境》《荒野至上》《与象同行》《本草中华》等多部优秀的纪录影像中可以看到人类与自然,而在纪录影像论坛之中大家还将看到中国和世界。如果说艺术是一扇凝结心灵、沟通世界的窗,那么纪录片就是人与自然互相张望的望远镜,让人与自然在影像艺术的享受中彼此深情凝视和守望。

夏斐说,新时代的美丽中国更加可亲、

可爱、可信,新时代的美丽海南更加可赞、可美、可拍。电影节和自贸港相映生辉,自贸港为电影人提供了不尽的创作源泉和表现对象,电影节也让自贸港更加魅力无穷、光芒四射!作为海南省文联主席,他真诚邀请和盼望广大影视工作者,以影视艺术家的家国情怀和使命担当,坚持以人民为中心的创作导向,推出更多增强人民精神力量的优秀影视作品,在用心用情讲好中国故事的同时,讲好海南自贸港生态文明建设的生动实践和精彩故事,为奋力打造展示中国风范的靓丽影视名片添光增彩,为大力提升中国特色自由贸易港的文化软实力和世界影响力作出新的更大贡献。

本届论坛围绕“生态美学视域下自然类纪录片中的人文表达与技术革新”和“人与自然命运共同体视域下纪录片的国际化传播”两大议题展开研讨,并举行了海南日报与纪录工厂联合出品的大型历史文化纪录片项目《海南万里真吾乡》启动仪式。

张同道、梁红、雅克·马拉特、孙淑芸、陈真、杨超、曾海若、潘奕霖、牛晓民、林青、刘笑天、胡续发、邹永晖、王冬菊、符旺旺等电影业界人士和嘉宾出席此次论坛。纪录工厂总导演王威主持。

省文联组织党员干部参观“严守纪法底线,牢筑清廉根基”警示教育巡回展

□记者 符小霞

本报讯 12月18日,在省文联作协党组成员、省文联专职副主席彭太华的带领,省文联、省作协全体干部,各党支部成员参观“严守纪法底线,牢筑清廉根基”2022年全省党员干部警示教育巡回展,接受廉政警示教育。

在讲解员的引导下,省文联、省作协全体干部,各党支部成员集中观看了海南近年来重点领域查处的部分违法违纪典型案例。展厅运用视频、图文展板的形式,展示了我省开

展整治监督检查处群众身边腐败和作风问题情况,通过不同阶层、不同领域案件特点深入剖析、细查病灶、深挖规律、严提要求,引导党员干部和行使公权力的公职人员引以为戒,把思想和行动统一到党中央和省委决策部署上来,以高度的政治自觉推动海南清廉自由贸易港建设。

参展览场,党员干部认真聆听讲解,不时驻足,仔细观看展览图文。一个个触目惊心的案例,让观展人员心灵震撼、深受教育。以案促改见真章,通过故事,让大家深刻领悟了

“贪廉一念间 悲喜两重天”的警示内涵,进一步增强党员干部法纪意识、廉洁意识。

参观后大家纷纷表示,前车之覆,后车之鉴。警钟长鸣,戒之慎之。案例中违纪违法者的前后反差让人感到震惊,他们所犯的每个错误都是前车之鉴。广大党员应当严以律己、严以修身,知敬畏、存戒惧、守底线,切实以坚定的理想信念推动工作踏踏实实。应从反面典型中吸取教训,时刻保持清醒头脑,坚定理想信念,自觉筑牢拒腐防变的思想防线,把好思想的“总开关”。将廉政意识植根心

中,严守纪律红线、政治底线,要深刻认识全面从严治党形势和任务,坚决摒弃“看客”心态,汲取反面典型案例深刻教训,保持对“腐败”“围猎”的警觉,在讲政治、顾大局、守规矩上做好表率。要深入学习贯彻党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,始终胸怀“国之大家”,在海南自贸港建设大潮中,廉洁从政,勤勉为民,务实担当,为加快海南清廉自由贸易港建设作出新的更大贡献。